

# 春招不失为普通学生的优选

高职院校、优秀企业进普通高中宣讲,为高中生寻找发展之路

昨天,由市教育局主办,市教科院、海安市教体局承办的南通市2024年春季高考招生工作会议暨“提升低分”专项行动在海安举行。市教育局和市教科院首次组织我市6所高职院校、10家优秀企业代表和全市40多所高中相关负责人沟通洽谈,共同为普通高中学生寻找最适合的发展之路。

## 春季招考也是优选

“我们春招和其他学校有着相似的境地、一样的困难和相同的问题。学生对未知的恐惧、对自身认识的不足、对高考的执着、对学历和学校的担忧……”海安市李堡中学党支部书记、校长刘书银的发言,引发了现场四十多所高中相关负责人的强烈共鸣。

春季招考即高职院校提前招生,是国家推进高考招生制度改革的重大举措,是普通高考招生的一部分。提前招生计划与普通高考计划的性质完全相同,其招收的考生除考录方式不同外,在校待遇、毕业生就业政策以及毕业文凭等均与参加高考录取的考生相同。但是仍有部分家长和学生对春季招考存在认识误区。

“制造强国需要一大批技能型人才和大国工匠,我们要提前在人才储备上做一些基础工作。”市教科院院长徐卫华介绍说,近年来,普通高中招生规模在不断扩大,但是本科录取计划增加量小。再加上高职院校在春季招考中会释放出自己最好的专业,所以春季招考不失为一些成绩普通学生的优选。

“春季招考的目的在于为学生提供更多适合的升学渠道和选择。”市教育局副局长朱全中表示,3月初,今年春季招考正式开始报名,全市各校要把政策说清说透,让适合参加春季招考的学生紧紧抓住机会,找到最适合自己的发展之路。

## 宣讲洽谈热烈非凡

“我们学校办学50年来,为地方经济社会发展培养了近9万名高素质技能型人才。今年,我校提前招生计划总计划为2494人……”“我们是苏中地区唯一一家国家级师范高职院校。”“我们就业率在97.5%以上……”来自南通职业大学、江苏工程职业技术学院、江苏航运职业技术学院、南通科技职业学院、江苏商贸职业学院、南通师范高等专科学校共6所高职院校招生负责人热情洋溢地向与会学校和企业介绍了办学情况,仔细解读了今年招生计划,并公布了线下考试等情况。

现场的学校负责人们纷纷用手机拍照,把相关要点记录在本子上,生怕

遗漏了相关信息。宣讲结束后,与会人员来到新会场,就春季招考、产学研合作、职普融通等进行了热烈交流。

“第一次参加和企业、高职院校面对面交流的活动,真是受益匪浅。”海门第一中学副校长姜勇钢表示,“我将把本次活动了解的情况及时传达给学校师生,让他们了解招生、就业形势,为学生全面发展把好方向。”

当天,李堡中学教师和与会学校代表进行了多学科示范研讨。“活动内容很丰富,这儿老师引导式的讲课方式给我很多启发。”听了一堂物理课后,如皋市龙游湖国际学校教务主任明建丽直呼不虚此行。

## 探索学生成才路径

“我们已经连续6年开展校企联合招生,可以说毕业即就业……”江苏航运职业技术学院招就处副处长钱玉婷分享了校企合作的丰硕成果。她介绍说,学校和知名船企的合作已覆盖了7个学院,今年又加大了在船舶海工类以及智能装备类的现代学徒制订单的投放。

“企业多和学校沟通、合作,是储备人才的好方法。”在洽谈会现场,前来咨询江苏华艺集团人事经理韩加梅的学校代表很多。韩加梅说,多年来,华艺集团坚持和江苏工程职业技术学院、南通职业大学合作,双方联合培养人才,并给学生提供实习就业机会,实现了共赢。她笑着说,“我也期待有更多类似活动,有利于学校培养企业需要的人才,企业获得人才。”

“我们和南通师范高等专科学校进行了校企共建,我们期待有更多的桥梁,通过产教融合,有更多技能人才加入企业。”同样对本次活动感到新鲜的还有睦航航空股份有限公司总经理张若瑜。

据市教育局基教处处长吴国林介绍,今年,我市将继续推进普惠教研,用好我市高考研究平台,坚持分层教学、分类施策。同时,推进职普融通、产教融合,做好普高高职衔接,拓宽学生成才通道,确保圆满完成今年的春招任务。

“我们要认清形势,努力造势,借助学校、企业之势,顺势而为,培养更多适合南通高质量发展需要的人才,推动通才留通。”朱全中表示。

本报记者张烨

## 南通支云新赛季誓师大会举行

13位新援、新战袍与广大球迷见面



队长刘伟代表球员宣誓。  
记者徐培钦

**晚报讯** “狼啸江东、唯有支云”“为南通而战”!历经近4个月的日夜等待,2024赛季的中超联赛即将拉开帷幕。昨天,南通支云2024赛季的出征誓师大会在如皋市文化馆举行。

活动中,播放了上赛季回顾视频,向现场球迷展现了南通支云足球在中超赛场的精彩瞬间和征战历程。南通支云足球俱乐部主席范兵在致辞中表示,南通支云会一如既往扛起南通足球改革的大旗,致力于提高足球竞技水平,用足球增进社会各个阶层间的友谊,给社会传递正能量,用足球与南通市民共享幸福。

此后,支云足球的13位新援相继亮相,同时新赛季战袍也与广大球迷见面。随后,南通支云一线队的球员纷纷亮相,作为队长的刘伟代表球员宣誓。

南通是江苏首个足球改革发展试点城市和唯一拥有中超球队的城市。

过去的8个赛季,支云将士们为球迷奉献了231场正式比赛,用顽强拼搏才让这里从中乙主场变成了中超主场,充分展示了“敢为人先”的城市精神。

上赛季,如皋奥体中心新增了1万个看台座席,今年球场的灯光秀已经亮起、音视频设备改造也即将完工,支云与网易音乐云合作的百变电音秀也会在中超赛场上第一个亮相,支云主场将让球迷感受到成都凤凰山的氛围。

战鼓催征、旌旗猎猎,新的赛季即将开始。

3月2日15:30,南通支云的新赛季首战将作客天津泰达足球场,挑战上赛季的收官战对手——天津津门虎。新赛季,支云将士将身披蓝色战袍、胸怀江海梦想、高举城市战旗,用屹立狼山之巅、直插万里云霄的气势,披荆斩棘、勇毅前行,赛出狼性、赛出佳绩。

记者李波

## 南通中学附属实验学校入选全国中小学人工智能教育基地

**晚报讯** 近日,教育部公布全国中小学人工智能教育基地名单,我市南通中学附属实验学校入选。

本次中小学人工智能教育基地推荐旨在通过基地试点,进一步探索人工智能教育的新理念、新模式和新方案,形成可推广的优秀案例和先进经验,推动中小学人工智能教育深入开展。

教育部表示,希望各基地积极探索人工智能教育实施方式,在人工智能校本课程建设、学科融合、教学方式变革、

数字教育资源共建共享、教师数字素养培育、学生全面发展等方面发挥示范引领作用,带动区域人工智能教师专业化水平不断提升。

南通中学附属实验学校2019年9月正式办学。学校积极探索AI与学科教学深度融合的策略,重点建设无人机、机器人、虚拟实验、人工智能等前沿课程,初步建成天文地理、人工智能和艺术体育三大课程中心,提高教学活动的质量和效果。

记者沈樸

## 童谣入耳 情感入心 通州区打造思政新课堂

**晚报讯** 昨天下午,由新华社江苏中心和通州区委宣传部联合制作的“童声里的中国”童声微课堂节目最新一期《德育学堂》走进通州区实验小学。

“我和祖国比大小,祖国大,我很小。祖国是妈妈,我是小宝宝……”这堂思政课以童谣为载体贯穿全课,将爱国情怀通过润物无声的方式灌输给

孩子。

通州区实验小学是“童声里的中国”基地学校,“我们将童谣与红色思政、爱国教育相结合。用芳香音韵滋养缤纷童年,让童谣入耳,让情感入心,共同培育新时代的红孩子。”通州区实验小学教师杨玉林表示。

记者黄艳鸣